

吃上“生态饭” 交上“好伙伴”

微山湖大闸蟹网上走俏

□ 本报记者 王浩奇 美国乐 本报通讯员 白文娟 朱金路

为微山县养殖规模最大的特色品种,全县养殖面积稳定在20万亩左右,年总产量15000吨。微山湖河蟹已斩获“中国名蟹大奖金奖”、全国河蟹大赛“金蟹奖”等多项荣誉。

镇,高楼乡通过政府、物流企业、电商、养殖户四方合作,推广电商销售模式。永胜管区成立了河蟹养殖专业合作社,对入社养殖户从种苗购进、日常管理到上市销售实行“一条龙”服务。乡里定期举办电

商培训班,100余名参训学员开设网店。“现在我的强子大闸蟹网店,一年的营业额超过50万元。”淘宝店主刘强是当地最早走上电商创业的渔民,如今已经尝到了甜头。



□ 记者 吕光社 通讯员 蒋书 王传钧 报道

济矿物流园区煤炭产品储备设施项目获2850万元补助资金

近日,国家发展和改革委员会下发通知,济宁能源济矿物流园区煤炭产品储备设施项目成功获得国家无偿补助资金1650万元,地方配套资金1200万元,共计2850万元。

据了解,该煤炭产品储备设施项目投资1.8亿元,历时一年兴建而成。项目由中南电力设计院设计,是我国迄今为止最大跨度的钢结构储煤棚,总占地203.96亩、总长度为660米、总宽度为206米,储煤棚中心高度为52.8米;储煤场中间支梁14米标高以下采用钢筋混凝土支架,14米以上采用钢网壳结构。煤棚内部采用智能除尘喷淋降尘系统,能有效抑制煤场内扬尘现象,改善煤场和周边环境。济矿物流储煤棚在储煤高峰时段可同时容纳90万吨煤堆放,被行业内专业人士称为我国最大的、不生产煤的“地上煤矿”。目前,该项目棚顶彩钢板封闭工程已接近尾声。

邹城：信息化平台织密监督网

□ 记者 吕光社 通讯员 秦芳 报道

本报邹城讯 10月12日一大早,邹城市纪委监委审理室工作人员王宁来到办公室就打开电脑,登录该市处分决定执行监督预警系统,查看本周已下处分决定的执行情况。

全面从严治主体责任履责记实平台立足解决从严治党在基层抓什么、怎么抓、谁来抓的问题,把7大类17个方面53项责任清单纳入系统管理,通过“清单化明责、常态化督责、规范化履责”,实现了对全市69个党委(党组)履责情况全链条、多角度在线监督。

考核、关心关爱、回访教育、处分解除、党员权利恢复、后半篇文章”等八个方面,构建严密的执行链条。系统建立蓝色提醒、黄色、红色预警机制,处分执行单位未按要求完成工作任务,系统自动发送不同的预警信号。预警次数超过三次的,约谈相关责任人员,预警、约谈情况作为单位年度考核重要参考。该系统为处分执行提供了新的监督路径,有效地避免了执行不到位、打白条、打折扣的问题。

今年以来,邹城市纪委监委积极打造信息化监督平台,先后开发了全面从严治主体责任履责记实平台、派驻机构履行监督责任记实平台及处分决定执行监督预警系统,充分发挥网络平台和大数据信息便捷互通、整合共享的优势,通过实时在线监督,推动各项责任落实。

为进一步擦亮派驻监督探头,邹城围绕政治监督、日常监督、执纪执法、加强自身建设等四项重点工作,建立派驻机构履行监督责任记实平台,明确了30项任务清单,实现了履责记实的网络化监督。

“我们利用三个在线监督平台,紧盯两个责任落实的各个环节,做到线上线下同步监督、精准监督。”邹城市委常委、市纪委书记、市监委代主任徐志波表示,下一步,将以三个平台为抓手,不断完善功能设置,延伸监督触角,进一步织密织紧监督网络。

弘扬英模精神 锻造公安铁军

□ 记者 吕光社 通讯员 侯宪锋 报道

本报济宁讯 为深入推进“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿试点工作,今年9月,济宁市公安局启动开展“弘扬程广泉精神,争做新时代广泉式民警”主题活动,采取多种形式深入学习践行程广泉精神,锻造济宁公安铁军。

全国优秀人民警察、全国公安系统一级英雄模范——程广泉同志生前系济宁市公安局市中区分局渔山派出所民警,他28年如一日坚守在公安工作一线,直到身患癌症,依然惦念着工作和群众,1996年8月16日,程广泉同志不幸病逝,被誉为“雷锋式的好民警”。

围绕“立警为公、执法为民”,济宁公安开展了“百万警进千万家”、开门评警、平安建设警民恳谈、警营开放、聘任党风政风警风监督员等学英模实践活动;利用网络新媒体开辟“学广泉·见行动”暨“微记录·儒警故事”“学广泉·谈感悟”“学广泉·大家谈”等宣传推介栏目,及时推广在活动中涌现出来的先进集体和突出个人;各地各单位通过组织举办“榜样·力量”宣讲报告会、征文演讲等活动,以程广泉精神为重点,集中宣讲身边榜样的先进事迹,激励全警向先进看齐、向榜样学习。

□ 本报记者 孟一 美国乐 本报通讯员 张艳 李 晓

近日,曲阜市姚村镇庙东村举办了首届莲藕丰收节,赏荷塘美景,体验挖藕、钓龙虾,品尝莲藕龙虾大排档……一连串好玩好项目的吸引不少游客,更不乏前来学习考察的村党支部书记,这其中就有吴村镇杨院村党支部书记杨飞。

“看了你们这个莲藕项目,感觉脑子里一下子有思路了,回村我就去做调研!”在莲藕池旁,两村党支部书记的手紧紧地握在一起。一番交谈下来,杨飞当场拍板,要紧跟庙东村步伐,结合本村实际发展莲藕产业,庙东村党支部书记颜浩则全程提供支持,包括村情考察、方案设计、技术服务等。

今年年初,党支部领办合作社联盟莲藕基地成立后,庙东村带动20多个村发展起了莲藕产业。开展村级“竞赛比武大排名”后,庙东村加速了自身的产业发展和对薄弱村的“精准帮扶”。从村内50亩莲藕基地“一枝独秀”,到带动曲阜全市发展起500余亩莲藕基地,“庙东模式”折射出的是曲阜市党建引领乡村振兴的“大格局”。

农村掀起了“比学赶帮超”的热潮,村级党组织干事创业的动力更足了,引领发展的能力更强了。在上半年评比中,对前30名进行了表彰,按等次给予村党组织书记上半年绩效奖金奖励,对排名后30位的村党组织颁发“流动红旗”,对前30名村和后30名村开展结对帮扶。先进村“一对一”帮扶后进村的模式,有效提升了基层党组织的组织力,为实施乡村振兴战略提供了坚强组织保障。

这场“村级竞赛大比武”,在曲阜广大农村掀起了“比学赶帮超”的热潮,村级党组织干事创业的动力更足了,引领发展的能力更强了。在上半年评比中,对前30名进行了表彰,按等次给予村党组织书记上半年绩效奖金奖励,对排名后30位的村党组织颁发“流动红旗”,对前30名村和后30名村开展结对帮扶。先进村“一对一”帮扶后进村的模式,有效提升了基层党组织的组织力,为实施乡村振兴战略提供了坚强组织保障。

济宁市发布

公务用车3项地方标准

□ 记者 王浩奇 孟一 报道

本报济宁讯 10月14日,济宁市召开公务用车地方标准政策解读新闻发布会,介绍公务用车3项市级地方标准相关情况。

《公务用车平台建设与规范》济宁市地方标准规定了公务用车平台建设、信息化管理、标识化管理、考核管理、资金管理、监管规范、投诉处置及社会监督,适用于济宁市公务用车平台的建设与管理。《公务用车配置网上办理规范》济宁市地方标准规定了公务用车配置网上办理的受理单位、平台入口、办理范围、办理流程、办理条件、申报与审核、车辆采购、车辆挂牌、资料归档,适用于公务用车配置网上办理。《公务用车运营服务规范》济宁市地方标准规定了公务用车第三方运营机构资质、车辆调度管理、安全培训管理、保密要求、服务保障、运营管理、投诉处置及运营费用结算,适用于受委托的公务用车平台的运营管理服务。

三项济宁市地方标准是济宁市首次制定发布的市级公务用车地方标准,是在智慧济宁公车管理平台化、平台信息化、车辆标识化水平基础上的创新提升,将于11月14日实施。

市政府公开征集

2021年民生实事项目

□ 记者 孟一 报道

本报济宁讯 为更好地倾听民意、集中民智、反映民意、凝聚民心,真正遴选出群众关切、社会关注的民生项目,使发展成果更多更公平地惠及每个人,日前,济宁市政府决定面向社会公开征集2021年民生实事项目,征集时间持续到11月15日。

据了解,此次征集的民生实事内容主要包括乡村振兴、就业创业、社会保障、便民服务、城乡建设、城市管理、生态环境、公共安全、医疗卫生、教育体育、文化旅游、交通出行、养老服务等方面与群众切身利益息息相关的民生事项。项目需满足覆盖面广、可操作性强、当年办结可能性大等基本要素。

市民可在济宁市人民政府官网下载填写《济宁市2021年为民办实事项目征集表》,发送至邮箱jnsmsss@163.com,邮件主题请注明“2021年民生实事征集”。

济宁首家普惠托育机构

在高新区投入使用

□ 记者 孟一 通讯员 绪言 报道

本报济宁讯 日前,济宁市首家普惠托育机构——济宁高新区婴幼儿照护服务中心正式投入使用。

据了解,婴幼儿照护中心采取政府投资,社会化运作的方式开展服务,设置10个班次,共140个托位,能够为3岁以下婴幼儿提供托育、早教等服务。

任城区1400余名快递小哥

加入工会

□ 记者 王浩奇 通讯员 秦朝宁 报道

本报济宁讯 “今后要是拖欠工资、延长劳动时间不给经济补偿,发生职业病和工伤事故得不到妥善解决等情况,有人给撑腰了。”今年8月,齐东所在的建筑工地项目部成立了基层工会联合会,他和100多位工友都成了工会会员。

济宁市任城区总工会整合党政和社会各界资源,推进基层工会组织建设,实现了应建尽建,全面建会的目标。截至目前,全区建立基层工会组织1004个,覆盖企业单位1800多个,实名登记会员120000多人。

今年,任城区总工会对全区“八大领域”“八大群体”集中建会入会打好清零战。对已经建会的物流货运、家政服务等行业12个农民工聚集的行业工会进行会员扩充,新发展“八大群体”会员6000多人。对万达广场、运河城、太白商圈、济北商务区等8个区域性工会进行企业商户扩容,新建基层工会210家。消灭行业覆盖盲区,全区12大快递公司、1400余名快递小哥加入了工会组织。

任城区还探索了“商会协会+工会”模式,依托各大商会和行业协会,组建了家政服务工会联合会、美容美发行业联合会、餐饮食品医药行业联合会等区域性、行业性工会组织。通过这种模式,工会组织新覆盖企业、商户650余家,发展会员28600余人。

段玉鹏艺术馆开馆

□ 记者 王浩奇 通讯员 范培倩 袁进 报道

本报济宁讯 10月12日,段玉鹏艺术馆在任城区古南湖畔落成开馆。艺术馆将长期陈列段玉鹏先生的代表性作品及文献资料,同时兼具公共艺术馆的职能,承接各类展览及文化活动,济宁市民又多了一个体验文化的好去处。开馆仪式上,段玉鹏捐赠书法作品1000幅,篆刻作品200方,山水画作品100幅。并且今后每年他都捐赠一定数量的作品,持续不断充实馆藏。

“这只是一个开始,一个开端,我们将开启一个建设艺术馆,建设普惠文化城市的新时代。”任城区委常委、宣传部部长朱湘华介绍,落成后的艺术馆将成为任城区优秀传统文化弘扬交流的平台、书画篆刻艺术展示的窗口、市民感受艺术魅力的阵地以及书法爱好者公益培训的基地,促进城市文化品位的提升。

脱贫攻坚专题书画展开幕

□ 记者 吕光社 通讯员 黄秀杰 报道

本报济宁讯 10月14日,“翰墨助脱贫 丹青绘小康”济宁市脱贫攻坚专题书画展在济宁艺术剧院开幕。

本次书画展由市委宣传部的市扶贫办、市文联、市文化和旅游局、市国资委主办。书画展采取作者自愿、主办方定向约稿和书画会创作相结合的方式,向全市知名书画家和参与扶贫攻坚工作的书画爱好者发出广泛约稿,共遴选展出高质量的书法、美术作品117幅。作品有高度、有筋骨、有温度,为扶贫工作助力呐喊、凝聚力量,为社会各界及困难群众奉献了精神食粮。

展览结束后参展作品将由主办方组织义卖,所得善款全部用于资助贫困家庭学生和特困人员。